

# 李乐权:让这些爱读书的灵魂,刚好相遇

陆斌/文



从2005年7月份开始,在平湖园乐社区党支部的组织下,社区内爱好读书的居民就会定期聚集起来,参加园乐读书会。共读一本书,或者就一个文化的话题一起讨论交流。书声琅琅,不同年龄、性别、文化和职业的居民在这里满足自己内心的需求,寻找精神家园。在社区党组织的大力支持下,园乐读书会有了固定的场所,社区定期为读书会活动订阅书籍和杂志,提供茶水物资,每到传统节日开展活动,园乐读书会成员也

积极参与其中。“每周大家聚在一起,是书友相聚,亦是老友相会,似乎已经成为了一种习惯。一晃已经13年啦!”

“读书已经成为我的习惯,分享也成为了生活中一种乐趣。”李乐权,平湖人,中共党员,园乐读书会的会长。在滨湖社区见到了刚刚参加完活动的李老,头发有些花白,随和,健谈,精神矍铄。“明天我们读书会有个活动,要不要来看看?”感叹于老人的热情与热爱!“读书是一件终身的事情,开卷有益。读书是一件很普通的事情,却很必要!”

2005年,在李乐权的牵头下,召集了滨湖社区一些退休老教师和读书爱好者成立起最初的园乐读书会,成立以后,他风雨无阻、无私奉献,带领读书会每周组织会员开展读书学习、文化交流、环保科普宣传以及趣味娱乐等活动。在寒暑假期间,他积极参与社区春泥计划,为辖区内孩子们讲授传统文化知识,与大家分享读书心得。同时为了关爱辖区内老年人身体健康,普及科学养生知识,读书会还会定期邀请医药企业和医疗机构的

专家开展各种医疗保健、健康讲座。虽然最初参加读书会的成员中几位相继过世,但随着时间的推移,这个生根在社区里面的读书会,已经受到越来越多居民的欢迎,读书会的规模越来越大。

“平时关注时政要闻、健康养生,过两天市里中医院有个健康讲座,会组织大家一起过去听。”“最近我们组建了园乐读书会的微信群,老年人也要跟上时代,有看见好的就群里分享给大家。”说起园乐读书会,滔滔不绝。《英雄的选择——95岁老党员张富清的初心本色》《一盘棋、一条心、一愿景 长三角打造一体化养老新模式》《没有任何力量能够阻挡中国人民实现梦想的步伐》等读书会学习内容笔记展现在眼前。不求闻达,老来读书的快乐!

一晃眼,园乐读书会历经13年多的发展,李乐权用他的行动与坚持,传递身边正能量,园乐读书会已然成为当地社区居民活动的重要品牌,丰富了社区居民的文化生活,也对提升社区文明水平、加强基层组织建设等方面发挥了极大的作用。

## 秀洲区实现生育保险待遇申报“零次跑”

嘉兴市医疗保障局高度重视生育保险待遇申报工作,按照“最多跑一次”改革的要求,以“零次跑”为目标,在秀洲区率先开展生育保险实时联网结算试点。经过前期充分调研、流程设计和紧张的开发测试,7月1日,秀洲区妇幼保健院及新安国际医院正式开通生育保险实时联网结算。这标志着,即日起秀洲区实现了生育保险待遇申报“零次跑”,这是我市医疗保障系统深化“最多跑一次”改革的重要尝试,大大方便了广大职工和参保单位。

考虑到新生儿出生后,家庭需将精力放在照顾产妇及新生儿,而无暇顾及报销生育医疗费用的情况,嘉兴市医疗保障局统筹规划,精心指导,嘉兴市医疗保障局秀洲分局与秀洲区卫健局、秀洲区“跑改办”等相关部门密切配合,率先试行职工生育医疗费用实时结算。职工分娩时,所在用人单位已为职工履行连续缴费义务满12个月的,符合法定条

件生育的,生育医疗费可进行实时联网结算。

符合上述条件的职工结算生育医疗费时,只需凭社会保障卡及符合法定生育证明即可完成实时结算,个人只需支付相应差额;生育津贴由医保经办机构采集实时结算的数据,审核后由生育保险经办机构拨付,划入其指定银行账户。届时,职工分娩出院时,在享受生育医疗费用实时结算的同时也完成了生育津贴的申报,真正实现了生育保险待遇申报“零次跑”。

而本措施实施前,职工申报生育保险待遇的流程为:分娩医疗费先由个人垫付后将资料提交参保单位,由参保单位携带加盖单位公章的《嘉兴市生育保险待遇申报表》、住院发票、费用清单、出院小结、出生证及法定生育证明等资料,向医保经办机构申报生育保险待遇;经审核后,于42个工作日内支付到单位账上,再由单位按情况支付个

人。不仅需准备多项材料至医保经办机构现场办理,花费大量时间和精力,而且需垫付医疗费用,加重经济负担。职工生育医疗费用实时联网结算,大大方便了参保人员和参保单位,同时避免了医疗费用发票遗失等情况的发生。此项措施实施后,仅秀洲区惠及参加市本级生育保险的孕产妇预计每月200人左右。

下一步,嘉兴市医疗保障局秀洲分局将在市局的指导下,和区各相关部门密切配合,继续深化“最多跑一次”改革,不断优化信息系统,依规改造经办流程,逐步实现辖区内所有医疗机构生育医疗费用的实时结算;同时,待试点成功后,认真总结试点经验,积极协助市局实现全市范围内各相关医疗机构生育医疗费用实时结算的全覆盖,切实为群众提供更优质、更便捷的服务。

朱琴燕/文

晨风荐歌(91)

## 本草纲目

说到中国风的歌曲,第一个想到的那就是周杰伦了。这首《本草纲目》是由方文山作词,周杰伦作曲并演唱的一首歌曲,收录在2006年周杰伦专辑《依然范特西》中。周杰伦在2009年春节联欢晚会上与宋祖英以“英伦组合”合唱该歌曲。

周杰伦创作这首歌是因为一直对“中国风”很感兴趣,为了表达一种民族精神,告诉大家,中国的祖先很了不起。他认为中药其实就是代表中国人,是除了功夫之外最能代表的,这些中药汉方是我们祖先非常不易取得的,值得大家骄傲,所以我们也要重视自己华人

的文化。

该歌曲杂糅了美式嘻哈和中国风,用诙谐幽默的嘻哈元素让曲风鲜活起来,充满创意,另外歌名取自经典医书《本草纲目》,歌词里还用了16种古老的药材名,让年轻人大开眼界,了解中华民族的智慧。

陆晨风/文

